

# 不负“生死盟约” 替战友尽孝39年

## “中国好人”王仁江多年来信守诺言照顾烈士家属 帮助安置退役军人军属就业

上善若水 德耀崂山

“崂·好人”新风采系列报道

早报11月5日讯 崂山区有一位退伍老兵,把一句承诺刻在心上,用39年的时间践行当年与战友的约定,他就是2022年第一季度“中国好人”王仁江。1985年,王仁江和全连战友在对越自卫反击战战场上许下“生死盟约”。39年来,他带领战友们承担起照顾12位牺牲战友父母的责任。如今,王仁江仍积极响应“道德榜样在行动”的号召,主动帮助安置退役军人军属就业,尽显军人本色与榜样担当。

### 39年不忘“生死盟约”

1985年,在对越自卫反击战老山前线,王仁江带着全连战士庄严宣誓,一同许下照顾牺牲战友家属的“生死盟约”。战争结束后,王仁江和活下来的战友不负重托,39年矢志不渝地履行“生死盟约”。12位烈士的父母分别在山东、河南、安徽、湖北等地,还有不少居住在偏远山区。王仁江和战友们不辞辛劳,也不怕山高路远,挨家挨户走访牺牲战友家,详细了解每一位老人的需求,把基本情况了解透彻、铭记在心,像亲儿子那样尽孝尽责。



### 情深义重关怀烈士

“作为一名老兵,替那些为保家卫国而把热血洒在边疆的战友尽孝,是我们的责任,他们的爹娘就是我的亲爹娘,我只是尽到一个儿子应尽的责任。”王仁江说,自己把24位军属当作了亲生父母。王仁江身上始终保留着军人重情重

义的精神和一腔热血正气。至今为止,他已先后走访全国各地的烈士家庭36家,为牺牲战友的父母累计寄款36万元。此外,王仁江曾帮助、扶助、接济了诸多家有困难或者遇到急难的相识或不曾相识的战友,并以公司名义为伤残战友和烈属捐款30余万元。此外,王仁江还一直积极投身公益事业,先后为灾区捐款近10万元,并资助26万余元助力伤残军人建立绿色果

园生产基地。39年来,王仁江累计捐款102万余元。

### 军转不忘回馈社会

2005年,王仁江从部队转业。2015年,他成立了大快(青岛)大数据有限公司。在崂山区政府的支持下,他还筹划设计确定了创建创业孵化基地的发展战略,成功打造出巨峰创客大厦,该大厦现已成为岛城创业孵化基地之一。

自创业成立公司以来,王仁江积极吸纳复转退伍军人、大中专毕业生和下岗职工就业。每当军属需要就业机会时,他都全力以赴协调帮助,自愿承担起为退役士兵服务的社会责任。作为中国退役军人就业创业促进会的会员,他还积极为退役士兵提供就业创业培训,帮助他们顺利选择到合适的岗位,在新的工作岗位上发光发热。

时至今日,王仁江仍在四处奔走关怀烈士家属。今年,他前往全国各地,走访了10位烈士家属,并为他们送去温暖。谈及近期的打算,王仁江告诉记者,自己正着手推进8名烈士入土事宜。他说:“为了这件事,我今年已经跑了十几次,挨家挨户收集烈属们的诉求,希望能尽快帮到他们。战友们为保家卫国付出了宝贵的生命,我一定要为他们安排好身后事。”

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

## 7年两次守护“睛”彩人生

### 山东第一医科大学附属青岛眼科医院通过精确诊治两次挽救患者视力

早报11月5日讯 来自青岛市李沧区的王女士今年49岁,自幼双眼患有眼疾,视力一直在缓慢下降。起初她以为是近视度数不断加深所致,每过半年便更换一副眼镜,从未想过可能是由疾病引发的。

7年前,王女士双眼裸眼视力下降到0.1,戴眼镜也无法矫正,极大地影响了工作和生活。她来到山东第一医科大学附属青岛眼科医院寻求帮助。角膜屈光科陈敏主任经过详细评估,诊断王女士双眼为“角膜颗粒状营养不良”,这是一种遗传性疾病,主要表现为角膜基质层出现颗粒状的白色混浊,无法完全治愈,发展到晚期需要通过角膜移植手术

改善视力。为了让王女士拥有更好的视觉质量,陈主任告知她,虽然此病无法治愈,但在早期可以利用激光切削手术对浑浊角膜进行切削,使角膜恢复透明以提高视力,但之后仍有复发的可能。王女士最终决定接受陈主任的建议,进行手术。术后王女士的双眼视力均达到0.5左右,她激动万分。

最近,王女士发现视力下降明显,再次来到陈敏主任的门诊。经检查,其双眼视力下降到了0.2,原发病颗粒状角膜营养不良复发。得知还是“老毛病”,她立即询问能否再次进行激光手术治疗。遗憾的是,她的角膜厚度较薄,已无法进行第二次的激光手术切削。科室专家立

即展开讨论,最终决定以角膜基质透镜植入术为王女士“夺取”视力。该手术需要先利用激光切削掉浑浊的角膜,然后植入一小块正常的角膜组织来增加角膜厚度。详细了解情况后,王女士接受了陈主任的意见。科里专家选择了合适度数的角膜透镜供体,决定先为其左眼进行手术。凭借多年的手术经验,陈主任顺利将角膜透镜植入王女士的角膜中。

术后3个月,王女士左眼裸眼视力已提高至0.15,矫正后视力也达到了1.0,角膜恢复透明。她激动地说:“感谢陈主任再一次给予我清晰的视力,让我更好地享受生活。”

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

## 崂山妇幼获批 市级婚前保健特色专科

早报11月5日讯 近日,青岛市卫生健康委员会公布了第二批市级婚前保健特色专科名单,崂山区妇幼保健计划生育服务中心凭借扎实开展婚孕检保健一体化全链条服务的优势,成功获批市级婚前保健特色专科单位。

近年来,崂山区积极落实优化生育政策促进人口长期均衡发展政策要求及青岛市优生优育服务能力提升行动计划,全力打造出生缺陷综合防治全链条服务模式,新开设优生优育一体化服务点,将婚孕检人群单基因遗传病筛查等优生优育项目纳入政府实事,居民优生优育意识和婚检率逐年提高。

设置便民服务窗口。在区政务服务中心婚姻登记窗口相邻设置“崂山区优生优育一体化服务点”,为参加婚姻登记的青年男女提供婚前医学检查宣教咨询服务。

增加婚孕检筛查项目。针对区域性高发的遗传性出生缺陷疾病引入基因检测等先进筛查手段,增加脊髓性肌肉萎缩症(SMA)、苯丙酮尿症、肝豆状核变性等10种单基因遗传病筛查。

完善信息管理系统。启用婚前医学检查信息管理系统,完善服务模块功能,为婚检人群提供报告查询等便捷服务。

广泛开展主题宣教。充分利用网络、纸媒等各种宣传途径,结合孕前优生健康检查,广泛开展“七夕婚检,幸福加码”情人节、“浪漫520,为爱来婚检”等主题宣传,发放妇幼健康服务包,引导更多准新人主动参加婚检,有效预防出生缺陷发生。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 王雪燕)

## 卓越蔚蓝郡项目 质保期届满公告

青岛蔚蓝郡项目(城阳区裕园一路8号)3#—7#及底层商铺于2022年11月集中交付,至2024年11月保修期结束。以上区域房屋保修期即将届满,如有维修需求请报至项目客户服务中心,请广大业主知悉!

具体各项保修时限请参考《青岛市商品房预售/出售合同》及《住宅质量保证书》约定。

青岛卓越瑞祥置业有限公司  
2024年11月6日

## 青大附院举办机器人外科周

早报11月5日讯 11月4日,青大附院微创一机器人外科周暨山东省医学会医用机器人分会微创手术直播周开幕式隆重举行。本次微创一机器人外科周活动旨在搭建高水平的学术交流平台,邀请国内外知名专家分享外科手术技术最新研究成果与实践经验,探讨未来发展方向。

微创手术及机器人辅助技术已成为现代外科领域不可或缺的重要组成部分,青大附院基于精准智慧医疗技术,

不断开拓创新,持续提升医疗服务水平,临床机器人、远程手术、器官移植等成为医院外科的标志性发展方向,达芬奇机器人手术技术达国内先进水平。

本次活动为期6天,涉及肝胆外科、胸外科、胃肠外科、泌尿外科、心血管外科、妇科、外科护理等多个领域,涵盖精彩的微创一机器人手术演示以及前沿学术演讲。青大附院外科团队将通过本次活动,分享最新研究成果及临床实践经验,在交流中取长补短、共同进步,进一步构筑医学创新高地,为患者带来更加精准、高效的治疗方案。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

遗失公证员执业证,证件号码:  
115021220221818,声明作废。